

मनन कुमार मिश्रा लगातार सातवीं बार बी.सी.आई. अध्यक्ष निर्वाचित

नई दिल्ली, 01 मार्च। बार काउंसिल ऑफ इंडिया यानी बीसीआई ने शनिवार 01 मार्च को घोषणा की कि भारत के सुप्रीम कोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता और संसद सदस्य (राज्यसभा) मनन कुमार मिश्रा को लगातार सातवें कार्यकाल के लिए बार काउंसिल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष के रूप में फिर से निर्वाचित चुना गया है। जारी किए गए एक बयान में कहा गया है कि भारत के लगभग 27 लाख जीवित कानूनी बिरादरी के निर्वाचित प्रतिनिधियों ने एक बार फिर उनके

■ अधिवक्ता मनन कुमार मिश्रा बार काउंसिल ऑफ इंडिया के निर्वाचन अध्यक्ष चुने गए हैं जो एक रिकॉर्ड है।

प्रतिष्ठित नेतृत्व में अपने विश्वास की पुष्टि की है। सातवें कार्यकाल के लिए अपने फिर से चुने जाने की घोषणा के तुरंत बाद, मिश्रा ने अपने निरंतर विश्वास और समर्थन के लिए पूरे कानूनी बिरादरी के प्रति अपना हार्दिक आभार व्यक्त किया। उन्होंने कानूनी समुदाय की सेवा करने के अपने अडिग संकल्प की पुष्टि की और अधिवक्ताओं के कल्याण के लिए अपने समर्पण पर जोर दिया। मनन कुमार मिश्रा ने आगे कहा कि अधिवक्ता संशोधन विधेयक पेश किया जाएगा।

‘दिल्ली में 31 मार्च के बाद 15 साल पुराने वाहनों को डीज़ल-पेट्रोल नहीं मिलेगा’

नयी दिल्ली, 01 मार्च। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री मनजिंदर सिंह सिरसा ने शनिवार को कहा कि दिल्ली में सभी पेट्रोल पम्पों पर 15 साल पुराने वाहनों को 31 मार्च के बाद डीज़ल भरवाने पर रोक रहेगी।

सिरसा ने प्रदूषण नियंत्रण को लेकर अधिकारियों के साथ बैठक के बाद, पत्रकारों से आज कहा कि 15 साल पुराने सभी वाहनों को तेल देना बंद कर दिया जाएगा। इसके लिए पेट्रोल पम्पों पर ऐसे उपकरण लगाये जा रहे हैं, जो 15 साल पुराने वाहनों की पहचान कर लेंगे। अब तक 80 फीसदी पेट्रोल पम्पों पर ऐसे उपकरण लगाये जा चुके हैं और 31 मार्च तक सभी पम्पों पर ऐसे उपकरण लगा लिये जायेंगे।

उन्होंने कहा कि राजधानी में 15 साल पुराने वाहनों की पहचान के लिए एक टीम बनाई जाएगी। यह टीम 15 साल पुराने वाहनों को दिल्ली में आने से रोकने के साथ-साथ, यहां के पुराने वाहनों को दिल्ली से बाहर करने का काम करेगी।

सिरसा ने कहा कि प्रदूषण नियंत्रण के लिए पौधारोपण कार्यक्रम में दिल्ली विश्वविद्यालय के छात्रों को जोड़ा जाएगा। छात्रों को प्रोत्साहित करने के

मुख्यमंत्री भजनलाल ने भरतपुर सर्किट हाउस में जन सुनवाई की

कई सामाजिक संगठनों ने बजट में भरतपुर व डींग को दी गई सौगातों के लिए आभार जताया

भरतपुर/जयपुर, 1 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की भरतपुर यात्रा के दौरान, शनिवार को जिले के विभिन्न सामाजिक संगठनों ने सर्किट हाउस में उनसे मुलाकात की। संगठनों के प्रतिनिधियों एवं आमजन ने राज्य बजट, 2025-26 में भरतपुर एवं डींग जिले को दी गई सौगातों के लिए शर्मा का आभार भी जताया। इस दौरान, नन्हे जूड़ो कराटे खिलाड़ियों ने मुख्यमंत्री से मुलाकात की तथा प्रतियोगिता में जीते अपने मैडल उन्हें

■ मुख्यमंत्री ने जन सुनवाई में सामने आयी आमजन की समस्याओं के शीघ्र निस्तारण के निर्देश दिये।

दिखाए। मुख्यमंत्री ने बच्चों के प्रदर्शन की सराहना करते हुए उनका उत्साहवर्धन किया।

मुख्यमंत्री ने सर्किट हाउस में जनसुनवाई भी की और संबंधित अधिकारियों को आमजन की समस्याओं के शीघ्र निस्तारण के निर्देश



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शनिवार को भरतपुर दौरे पर रहे। जिले के विभिन्न सामाजिक संगठनों व आमजन ने सर्किट हाउस में उनसे मुलाकात की और बजट में भरतपुर एवं डींग जिले को दी गई सौगातों के लिए आभार जताया।

दिए।

इस अवसर पर गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम, विधायक बहादुर सिंह कोली, डॉ. शैलेश सिंह, डॉ. ऋतु

बनावत सहित, विभिन्न जनप्रतिनिधि, लघु उद्योग भारती, बूज हनी, ब्रह्माकुमारी संस्था के सदस्य, उद्योग जगत के प्रतिनिधि और आमजन

उपस्थित थे। इससे पहले भरतपुर पहुंचने पर हैलीपैड पर मुख्यमंत्री शर्मा का स्थानीय जनप्रतिनिधियों और वरिष्ठ अधिकारियों ने स्वागत किया।

तेलंगाना: टनल में फंसे 4 लोगों की लोकेशन मिली

नागरकुरनूल, 01 मार्च। तेलंगाना टनल हादसे में शनिवार को बड़ा अपडेट सामने आया है। यहां टनल ढ हने के बाद सप्ताह भर से जारी बचाव अभियान के दौरान शनिवार को एक सफलता तब मिली, जब इसमें फंसे कुल आठ लोगों में से चार के ‘लोकेशन’ का पता लगा लिया गया। यह जानकारी तेलंगाना के आबकारी मंत्री ज़ुपल्ली कृष्ण राव ने दी। सिंचाई मंत्री एन उत्तम कुमार रेड्डी के साथ बचाव अभियान में शामिल अधिकारियों की बैठक में शामिल कृष्ण राव ने कहा कि पिछले कुछ दिनों में

■ तेलंगाना के आबकारी मंत्री जे. कृष्ण राव ने कहा, उम्मीद है कि इन्हें बचा लिया जाएगा।

काफ़ी प्रगति हुई है। उन्होंने संवाददाताओं से कहा कि मेरे विचार से रडार के जरिए चार लोगों के लोकेशन का पता लगा लिया गया है।

मंत्री ने उम्मीद जताई कि रविवार शाम तक उन्हें बाहर निकाल लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि ऐसा लगता है कि अन्य चार लोग सुरंग खोदने की मशीन (टोबीएम) के नीचे फंसे हुए हैं। जिन चार लोगों के बारे में पता चला है, उनकी स्थिति के बारे में पूछे जाने पर मंत्री ने याद दिलाया कि उन्होंने पहले ही दिन कहा था कि बचने की संभावना बहुत कम है।

उत्तराखंड एवलांच से 50 मजदूर निकाले गए, 4 की इलाज के दौरान मौत

5 श्रमिक अभी भी लापता हैं जिनकी खोज जारी है

■ मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी बचाव कार्य की निगरानी कर रहे हैं, उन्होंने घटना स्थल का हवाई सर्वे किया।

मौड़िया से भी मुखातिब हुए। उन्होंने कहा कि सुबह प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने फोन पर अपडेट लिया और हरसंभव मदद का भरोसा दिया। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह भी श्रमिकों की सुरक्षित निकासी के लिए चिंतित हैं और अपडेट ले रहे हैं। सीएम के मुताबिक, अब तक 50 श्रमिकों को बचा लिया गया है। पांच श्रमिकों की खोजबन के लिए युद्धस्तर पर रेस्क्यू अभियान संचालित किया जा रहा है।

सीएम ने कहा कि पांच कंटेनरों को ट्रेस कर श्रमिकों को सुरक्षित निकालने में राहत और बचाव दलों को सफलता मिली है। अत्यधिक बर्फ होने के कारण तीन कंटेनर ट्रेस नहीं हो पा रहे हैं। आर्मी, आईटीबीपी द्वारा इन कंटेनरों का पता लगाने के लिए युद्धस्तर पर प्रयास किए जा रहे हैं। कंटेनरों में तलाश के लिए आर्मी

के स्निफर डागस की तैनाती की गई है। सेना की तीन टीमों द्वारा सचन पेट्रोलिंग की जा रही है। दिल्ली से सेना का ग्राउंड पेनीट्रेशन रडार (जीपीआर रडार) मंगाया गया है, जो बर्फ के अंदर कंटेनरों को ट्रेस करने में मदद करेगा। हवाई सर्वेक्षण के बाद सीएम ने कहा कि वहां भारी बर्फबारी हो रही है तथा छह से सात फीट तक बर्फ जमा है। आने वाले दिनों में हिमस्खलन की संभावना के दृष्टिगत जिन स्थानों में श्रमिक कार्य कर रहे हैं, वहां से उन्हें सुरक्षित स्थानों पर भेजने के निर्देश दिए गए हैं।

सीएम ने कहा कि पांच कंटेनरों को ट्रेस कर श्रमिकों को सुरक्षित निकालने में राहत और बचाव दलों को सफलता मिली है। अत्यधिक बर्फ होने के कारण तीन कंटेनर ट्रेस नहीं हो पा रहे हैं। आर्मी, आईटीबीपी द्वारा इन कंटेनरों का पता लगाने के लिए युद्धस्तर पर प्रयास किए जा रहे हैं। कंटेनरों में तलाश के लिए आर्मी

प्र.मंत्री ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) गया था 2023 में भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा ने ‘सूफ़ी सन्नाद महा अभियान’ के अन्तर्गत, एक कार्यक्रम आयोजित किया था, जिसमें 100 से अधिक दरगाहों से आये करीब 200 सूफ़ी शामिल हुये थे। उस समय, भाजपा ने भारत के 22 राज्यों में सूफ़ियों तक पहुंच बनाने के लिये विभिन्न कमटीयों भी गठित की थीं।

‘आप इस स्थिति में नहीं...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के राष्ट्रपति के एक्शन से ज्यादा महत्वपूर्ण है। अमेरिका को जो बात अच्छा देश बनाती है, वह यह है कि अमेरिका कूटनीति पर चल रहा है। राष्ट्रपति ट्रम्प यही कर रहे हैं। इस पर जैलैंस्की ने कहा क्या वे एक सवाल पूछ सकते हैं, वैसे ने कहा ‘हां ज़रूर!’

जैलैंस्की ने कहा, ओ के। उन्होंने (पुतिन) यूक्रेन के एक बड़े भाग, पूर्व के भाग और क्रीमिया पर कब्जा कर लिया है। पुतिन ने 2014 में इस पर कब्जा किया था इतने सालों में, मैं बाइडेन के बारे में बात नहीं कर रहा, पर उस समय ओबामा थे, फिर ट्रम्प आए और फिर बाइडेन आए और फिर ट्रम्प आए हैं और अब ट्रम्प उन्हें रोकेंगे। पर 2014 में किसी ने उन्हें नहीं रोका, उन्होंने हमारी जमीन पर कब्जा कर लिया, लोगों को मारा।’

जैलैंस्की ने कहा, हां 2014 से 2022 तक स्थिति एक जैसी थी। लोग कॉन्ट्रैक्ट लाइन पर मर रहे थे। किसी ने भी उन्हें नहीं रोका। आपको पता है हमने उनसे बात की थी, बहुत चर्चा हुई, हमने उनसे डील की थी। फ्रांस के राष्ट्रपति मैक्रों और जर्मनी की पूर्व चांसलर मर्केल ने सीज़ फायर पर साइन किए थे। पर उसके बाद पुतिन ने सीज़ फायर तोड़ दिया। हमारे लोगों को मारा, बंदियों का आदान-प्रदान नहीं किया। हमने इस पर डील की थी, पर उन्होंने नहीं किया। जे डी आप ये कैसी कूटनीति की बात कर रहे हैं, आपका क्या मतलब है।’

वैसे ने कहा, ‘मैं उस कूटनीति की बात कर रहा हूँ, जिससे आपके देश का विनाश रुक जाए।’ तो जैलैंस्की ने कहा, ‘हालांकि अगर आप----’ लेकिन वैसे बीच में ही बोले, मिस्टर प्रेंसिडेंट, मैं पूरे सम्मान के साथ कह रहा हूँ। मुझे ऐसा लग रहा है कि ओबेल ऑफिस में आकर अमेरिकन मीडिया के सामने विवाद खड़ा करना अपमानजनक है। अभी आप बुलवाने भर्ती किए गए सैनिकों को सीमा पर भेज रहे हैं क्योंकि आपके पास मैन पावर कम है। आपको राष्ट्रपति का धन्यवाद करना चाहिए।

इडुप के बीच में जैलैंस्की ने वैसे से कहा ‘क्या आपने कभी यूक्रेन जाकर वहां के लोगों की समस्याएं देखीं हैं उनका पक्ष सुना है। और मैं जानता हूँ, जब आप लोगों को प्रचार यात्रा पर ले जाते हैं तो क्या होता है।’

वैसे ने कहा ‘क्या आप इस बात से असहमत हैं कि अपनी सेना में लोगों को लाने में आपको समस्या हुई है, और आपको लगता है कि क्या यह ठीक है कि आप संयुक्त राज्य अमेरिका के

ओबेल ऑफिस में आकर उस प्रशासन पर हमला करें, जो आपके देश के विनाश को रोकने की कोशिश कर रहा?’ इस पर जैलैंस्की ने कहा, ‘युद्ध के दौरान हर किसी को समस्याएं होती हैं, यहां तक कि अमेरिका को भी।’

जैलैंस्की ने कहा, आपके पास अच्छे समाधान हैं और अभी आप महसूस नहीं करते, लेकिन आप इसे भविष्य में महसूस करेंगे।’ इस पर ट्रंप भड़क गए और बोले, आप नहीं जानते। हमें मत बताइए कि हम क्या महसूस करेंगे। हम एक समस्या हल करने की कोशिश कर रहे हैं।’ इस पर जैलैंस्की ने कहा, मैं आपको नहीं बता रहा, मैं जवाब दे रहा हूँ।’

फिर ट्रंप ने अपनी आवाज़ ऊंची की और कहा, आप हमें नहीं बता सकते, हम क्या महसूस करेंगे। हम बहुत अच्छा और बहुत मजबूत महसूस करेंगे। आप अभी बहुत अच्छी स्थिति में नहीं हैं। आपने खुद को बहुत बुरी स्थिति में डाल दिया है।’ चूंकि जैलैंस्की उन्हें बीच में रोकने की कोशिश कर रहे थे तो ट्रंप बोले, ‘आप लाखों लोगों की जान के साथ जुआ खेल रहे हैं, आप तीसरे विश्व युद्ध के साथ जुआ खेल रहे हैं और जो आप कर रहे हैं, वह इस देश के लिए बहुत अपमानजनक है।’ वैसे ने जैलैंस्की से पूछा कि क्या उन्होंने एक बार भी धन्यवाद कहा है।

इस बहस के बाद डॉनल्ड ट्रंप ने सोशल मीडिया पर पोस्ट किया कि वोलोडिमिर जैलैंस्की ‘बापस आ सकते हैं।’ आज वाइट हाउस हमारी एक बहुत महत्वपूर्ण बैठक हुई। बहुत कुछ सीखा गया, जो इतने भारी दबाव में हुई वार्ता के बिना कभी समझ नहीं जा सकता था। यह अद्भुत है कि भावनाओं के माध्यम से क्या निकलता है, और मुझे लगता है कि राष्ट्रपति जैलैंस्की शांति के लिए तैयार नहीं हैं, अगर अमेरिका शामिल है। क्योंकि उन्हें लगता है कि हमारी भागीदारी उन्हें बातचीत में एक बड़ा फायदा देती है।’

हालांकि, वोलोडिमिर जैलैंस्की ने डॉनल्ड ट्रंप के साथ अपने विवाद के लिए माफी मांगने से मना कर दिया। उन्होंने फॉक्स न्यूज़ से कहा, ‘मुझे नहीं लगता कि हमने कुछ गलत किया है।’ उन्होंने हालांकि कहा कि वे चाहते थे कि यह बातचीत पत्रकारों के सामने न होती। उन्होंने यह भी कहा कि यूक्रेन और अमेरिका के बीच रिश्ते अभी भी सुधार जा सकते हैं। यू.एस.-यूक्रेन संबंध ‘दो राष्ट्रपतियों से अधिक हैं,’ यूक्रेन को रूस के खिलाफ संघर्ष में वाशिंगटन की मदद की सख्त ज़रूरत है।

जैलैंस्की व ट्रम्प ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) ट्रंप ने हमेशा की तरह गलत जानकारी फैलाने की पूरी कोशिश की थी। जब ट्रंप यह कह रहे थे कि केवल अमेरिका ने यूक्रेन को पैसे और हथियार दिए हैं, तो फ्रांसीसी राष्ट्रपति ने उन्हें बीच में रोकते हुए उनकी जानकारी को सही किया।

उस बैठक के बाद, अमेरिकी राष्ट्रपति ने ब्रिटिश प्रधानमंत्री का सार्वजनिक रूप से अपमान किया और तंज करते हुए पूछा, क्या ब्रिटेन अकेले रूसियों का सामना कर सकता है। अमेरिका की यात्रा पर आए ब्रिटिश

प्रधानमंत्री के लिए अमेरिकी राष्ट्रपति के इस ताने को सुनकर वहाँ उपस्थित लोग हंस पड़े।

यूक्रेन के साथ जो भी होगा, लेकिन, अब पूरी दुनिया अमेरिका के वादों और समर्थन को संदेह से देखेगी। अब कोई भी किसी सौदे में अमेरिका पर विश्वास नहीं करेगा।

अमेरिका और यूरोप के बीच कोहरा जैसी स्थिति उत्पन्न हो रही है, जिसमें एक दूसरे को ये देश न देख पा रहे हैं न पहचान रहे हैं और यह स्थिति चार साल तक रहेगी। उसके बाद क्या होगा, भगवान ही जाने।

TATA MOTORS Connecting Aspirations

MEGA MARCH CARNIVAL

THE HOTTEST DEALS BEFORE THE SUMMER

Delightful offers on the entire TATA Motors range only till 31st Mar'25

SAFARI

Price Starts at **₹15.49Lakh**

- Powerful 2.0L KRYOTEC Diesel Engine
- ADAS - Level 2+ with 21 Features*
- Built On Legendary Land Rover Pedigree
- 31.24 cm HARMAN™ Infotainment with Arcade App Store
- 10 Speaker JBL(TM) Music system with JBL Audio modes

HARRIER

Price Starts at **₹14.99Lakh**

- Powerful 2.0L KRYOTEC Diesel Engine
- ADAS - Level 2+ with 21 Features*
- Built On Legendary Land Rover Pedigree
- 31.24 cm HARMAN™ Infotainment with Arcade App Store
- 10 Speaker JBL(TM) Music system with JBL Audio modes

Avail Benefits up to **₹75,000***

Up to 100% On-road Financing*

Zero Processing Fees

AUTOPRIME TATA

PALI : 7506023278, JODHPUR : 7506023278,
BALOTRA : 7506023278, JALORE : 7506023278, BARMER : 7506023278

SP AUTOMOTIVE

ABU ROAD : 8879893774, MADRI, UDAIPUR : 8291328070,
Sector-11, Udaipur : 9619145960

Images and Illustrations are indicative and for information purposes only. All features/specifications are not available in all variants and may vary for different variants. Specifications/features are subject to change without prior information. Colours may vary due to printing limitations. *Benefits up to differs from model to model and is inclusive of consumer offer, exchange bonus and maximum corporate offer. #Advanced Driver Assistance System applicable in selected Model & Variants only. ADAS with Adaptive Cruise Control in AT only. **Price mentioned is Harrier and Safari Smart MT, ex-showroom Delhi Local taxes extra. Offers valid till 31st March '25. Terms and Conditions apply. 12300953